Département d’hydrauligue

Série n° 04 (circuits hydrauligues)

Exercice n®: 1

Un réservoir rempli d’eau est branché d’un coté

en bas par une conduite de 1200 m de long et de 80 mn
de diametre. Sous les hypothéses suivantes :

- écoulement permanent,

- fluide incompressible et ideal,

- section du réservoir >> section de la conduite.

1) Calculer le débit a la sortie de la conduite ?

Sous les mémes hypotheses ci-dessous, et au lieu fluide idéal on le considére réal (pertes de charges existent).

2) Calculer le débit a la sortie de la conduite ?

2
Sachant que les pertes de charges sont données par la formule : AH=AH sing+AHinea=¢" l2J—92+/1

LU;
D 2¢g

Données: p=1000kg/m*,B=1,Ho=10m,g=9.81m/s?, { =05, A=0,049,L=1200m,D =80 mm.

Exercice 2

Un réservoir de terre rempli d’eau alimente
une agglomération. Le réservoir est branché par
des conduites de section différente. Voir la figure.

1) Déterminer les résistances hydrauliques ?
2) Calculer le débit a la sortie ?

Données :
L =2500m, L, =2000 m, D; =0,15m, D, =0,10 m,
Z1=25m,Z, =10 m, ¢ = 0,002 mm

Z1

Exercice 3
Deux réservoirs alimentent un réseau d’ AEP.

Par méthode graphique, calculer les débits
circulant dans les conduites ? Sachant que :
R1=0,02 ms?/I?, R, = 0,02 m s?/I

Rz = 0,02 m s?/I?
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Exercice 4

Soit un systeme de pompage composé de trois pompes
en parallele. Les pompes ont les méme caractéristiques.
1. Déterminer le débit de refoulement si
les pompes fonctionnent en méme temps ?
2. Quel est le débit de refoulement si deux pompes
Seulement fonctionnent en méme temps ?

Données :

Hp =50 - 0,25.Q2
Ha=0m,Hg=40m, & =0,002 mm

Exercice 5

Station de Pompage

He= 40ml| .- -.-.

Rs3 B
Q3

Res1

)
ha

Le circuit hydraulique présenté ici est étudié en prenant en compte les pertes de charges régulifres et
singuliéres. On suppose que le débit volumique du fluide (eau) dans le circuit est g, = 8ls~!. On donne

les valeurs suivantes {cf. le schéma):

b =26m, ho=5m, I} =36m, [y =25m, ls = 13m, l; = 26m, dy = 80mm, ds = 60mm ; la rugosité de

la paroi est: k = 0,04 mm.

Les coefficients de pertes de charges singuliéres sont aux points considérés: vy = 0,5 (raccordement d'un
réservoir avec une conduite), {3 = 0,05 {ajutage), {x = {4y = 0,31 {coudes), (s = 0,3 {diffuseur).

La viscosité cinématique de l'eaun est: v = 10~%m" s, La pression de sortie est py, = 1 bar,

l. Déterminer la pression pg dans le réserveir,

2. Tracer les lignes de charge et plezométrique de 'écoulement.

Exercice 6

Un réseau maillé d’AEP alimente une agglomération
Suivant les données décritent sur la figure, et

par la méthode d’Ardy Cross faite le tableau

et réaaliser la .premiére itération ?

Sachant que :

Ri=R,=R3=R4s=Rs5 = 0,02 I’T]Sz/|2
Re=R7=Rg=Rg=Ryp= 0,025 m s2/I?

Ri1 =R =Rz = 0,022 m 52 /l2

301/s
100 /s R, 50 I/s .
R Rs
! 30I/s
R, Ru
Rs
R
6 Ro
451/s
Rw R13

Rs

451/s
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4.5 Abaque pour 'dtude des écoulements dans les conduites
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